

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на диссертацию Олега Семеновича Домогашева,
представленную на соискание ученой степени кандидата исторических
наук по специальности 5.6.1.– Отечественная история

Диссертация О.С. Домогашева «История развития спортивной борьбы в национальных регионах Южной Сибири во второй половине XX - начале XXI вв.» представляет собой самостоятельное и оригинальное исследование, в котором поставлены и решены значимые и актуальные проблемы истории развития спортивной борьбы в национальных регионах Южной Сибири. Этот вид спорта является важным элементом социально-культурного явления, направленного на совершенствование человека, формирование его духовного и физического потенциала. Исследование охватывает период со второй половины XX по начало XXI вв. Спортивная борьба как специфическая форма социально-культурного развития личности в настоящее время стала одним из востребованных видов спорта. Занятия этим видом спорта являются важнейшим способом профилактики негативных явлений в молодежной среде, правонарушений среди детей и подростков. Необходимость изучения спортивной (вольной, классической (греко-римской), женской (вольной)) и национальных видов борьбы в Горном Алтае, Туве и Хакасии вызвана огромной популярностью и высоким профессиональным уровнем развития ее в этих регионах Южной Сибири.

О.С. Домогашев занимается изучением проблемы истории развития этих видов (стилей) борьбы с 2010 г. За более чем десятилетний период он работал в региональных государственных архивах Горного Алтая, Тувы и Хакасии, Государственном архиве Красноярского края, опубликовал 10 научных статей, в том числе 4 – в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России. О.С. Домогашев принимал участие (очное и заочное) в научно-практических конференциях разного уровня в гг. Минусинске, Кызыле, Витебске. Кроме того, разработка проблемы проводилась автором в

составе коллектива по выполнению хозяйственного договора по теме: «Национальная борьба в культурном наследии коренных народов Тувы и Хакасии (Теоретико-методологические основания)».

В 2016 г. О.С. Домогашев окончил федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Хакасский государственный университет им. Н.Ф. Катанова» по направлению 46.04.01 История, профиль: История и архивное дело с присуждением степени «Магистр». Для дальнейшей работы над темой в 2016 г. он поступил в аспирантуру этого же университета по направлению 46.06.01 Исторические науки и археология и в 2020 г. успешно ее окончил с присуждением квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь».

При работе над темой О.С. Домогашев показал себя исключительно добросовестным и ответственным исследователем.

Одним из важных элементов новизны является то, что диссертация О.С. Домогашева является первым комплексным исследованием по данной теме в рамках исторической науки. С этой целью в работе над исследованием привлечен значительный материал из фондов региональных архивов, национального краеведческого музея Республики Хакасия. Олег Семенович изучил и проанализировал обширный круг научных публикаций ученых педагогической и исторической наук, материалов местной и центральной периодической печати. Использованные принципы и методы (общенаучные и исторические) позволили достичь цели и решить поставленные задачи. Достоинством работы является использование метода интервьюирования, который значительно обогатил исследование новыми, ранее неизвестными фактами из жизни спортсменов - борцов и их тренеров.

Диссертация О.С. Домогашева является научной работой, написанной им самостоятельно. Личный вклад соискателя состоит в определении целей и задач исследования, поиске источников информации, выборе объекта и предмета исследования. Теоретические и методологические положения являются результатом самостоятельного исследования соискателя. Считаю,

что научное исследование О.С. Домогашева носит самостоятельный характер и является завершённым исследованием. Теоретические и методологические положения, рекомендации и выводы, содержащиеся в диссертации, означенные диссертантом, являются вполне достоверными с научной точки зрения.

Таким образом, диссертация О.С. Домогашева «История развития спортивной борьбы в национальных регионах Южной Сибири во второй половине XX - начале XXI вв.» удовлетворяет необходимым требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата исторических наук, а также требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, соответствует специальности 5.6.1. - Отечественная история.

Научный руководитель

доктор исторических наук, профессор,

профессор кафедры истории России

ФГБОУ ВО «Хакасский государственный университет им. Н.Ф. Катанова»

Артамонова Надежда Яковлевна

Контактные данные:

655017, Республика Хакасия, г. Абакан, ул. Чертыгашева, д.146, кв.14.

тел.: +7 906 953 19 09

e-mail: lazar1918@yandex.ru

Проректор по науке и инновациям



А.А. Попов

